

## **РОЛЬ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ В ЖИЗНИ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ**

*Моисеева Дарина Владиславовна,*

*Ярославский колледж сервиса и дизайна, г. Ярославль*

В наше время изучение иностранных языков является важным аспектом жизни современного человека. Знание иностранного языка дает человеку возможность ознакомиться с культурой и традициями других стран, способствует развитию мышления, воображения и памяти. Также это знание необходимо для эффективного взаимодействия государств друг с другом во многих сферах жизни – науке, политике, культуре, искусстве и других. Владение иностранным языком в наши дни – одно из условий профессиональной компетенции.

В мире наблюдается процесс глобализации – возникновения гибридной мировой культуры, смешения национальных традиций, усиления сотрудничества между нациями. Он проявляется в унификации и единении самых различных аспектов жизнедеятельности людей – их мировосприятия и мировоззрения, политики и экономики, социальной жизни и производства, науки и образования, культуры и искусства, религии и языка, спорта и т. д.

Также процесс мировой глобализации и интеграции привел к бурному росту межкультурных контактов во всех сферах нашей жизни. Здесь присутствует общение между людьми разных стран, учеба в школе и в вузах по обмену, стажировки профессионалов, международные конференции, туристические поездки, выставки, мировые туры звезд, спортивные соревнования и т. д. Таким образом, одним из условий успешной адаптации в социальном пространстве становится владение иностранными языками.

Возникла потребность в специалистах, разбирающихся в иностранных языках. Такие люди требуются в школах, для обучения детей иностранному языку (обычно, это английский, французский или немецкий, иногда же два иностранных), в типографии, в компании требуются переводчики, также они требуются в лингвистических центрах.

Владение английским языком – важная часть образования успешных людей. Люди, которые кроме родного языка, знают еще минимум два иностранных, производят благоприятное впечатление на окружающих. Современная молодежь извлекает нужную им информацию на страницах в интернете, а большинство страниц в интернете пишутся на английском языке. Не задумываясь о достоверности содержания, могут

происходить нелепые или даже смешные ситуации из-за того, что владелец информации не компетентен в знании языка.

Сейчас среди молодых людей очень популярен отдых за границей. Здесь тоже может понадобиться знание английского, если туристам не придется все объяснять на пальцах. Собираясь совершить заграничную поездку, можно освоить минимум лексического и грамматического материала. Знание английского позволит туристам познакомиться с интересными людьми, живущими в разных странах.

Очень большое количество английских слов пришло в русский язык и широко используется в молодежной среде. Самая простая причина – лексика меняется под влиянием новой культуры. Каждые столетия меняется язык, точнее словарный состав. Например, для тех, кто любит спорт, появляются новые виды спортивных занятий: армрестлинг, фристайл, скейтборд, кикбоксинг. С развитием компьютеров, появились термины, относящиеся к компьютерной технике: сам компьютер, дисплей, файл, интерфейс, и другие. Изучение английского языка – это один из самых важных составляющих моментов современного, успешного человека.

Английский является наиболее распространённым в изучении преподаваемым языком, он больше дополняет другие языки. Люди, которые изучают языки гораздо более сосредоточенные, внимательные, усидчивые, ведь чтобы изучить какой-либо язык требует время, сил и терпения.

В целом, политическая, экономическая, научная, спортивная жизнь всего мира «протекает» на английском языке. Английский определен официальным и рабочим языком Организации Объединенных Наций. Встречи глав государств, подписание законов и указов, переговоры и дебаты – все это проводится на английском языке. Международная торговля, работа банковской системы, деятельность транспортной системы на суше, на море и в воздухе осуществляется на английском языке. Этот язык является живым инструментом общения для академиков, докторов наук, ученых всего мира. Ведь международные конференции, изучение мирового опыта и обмен информацией научных умов происходит лишь с использованием английского языка. Даже олимпийские игры и всевозможные соревнования между странами выбрали официальным языком именно английский.

Многие молодые люди хотят получить возможность пройти обучение или стажировку в зарубежных странах. Чтобы этого достичь, необходимо написать тесты с высоким результатом и пройти конкурсный отбор, на котором будет отмечен уровень знания английского языка.

Помимо европейских языков спрос также вырос и на китайский язык – сотрудничество российских компаний с Китаем с каждым годом набирает обороты. В последние годы у специалистов появился интерес к чешскому, польскому, словацкому, а также к языкам скандинавской группы – финскому, шведскому, норвежскому.

Чтение литературы или просмотр художественных фильмов на языке оригинала позволяют лучше понять творчество писателей и режиссеров.

Четко обозначим факторы, обуславливающие изучение иностранных языков:

- работа – знание иностранного языка поможет найти более перспективную работу, получить повышение по службе, отправиться в командировку в другую страну и т. д.;
- наука – без знания учеными иностранных языков невозможно ознакомление с зарубежными источниками и взаимодействие с иностранными коллегами;
- учеба – для обучения в других странах и изучения их культуры и искусства;
- эмиграция;
- путешествия;
- религия – проповедование религии в разных странах мира;
- личные мотивы – интернациональные браки, общение с друзьями-иностранцами, хобби.

В современном мире язык выступает как:

- механизм межкультурной коммуникации;
- средство взаимопонимания и толерантности народов;
- средство саморазвития и обогащения внутреннего мира;
- средство непосредственного знакомства с достижениями зарубежной литературы, культуры и техники.

### **Список литературы**

1. Балезин Д. Зачем изучать иностранные языки? 2007. [Электронный ресурс] // URL: <http://www.yourfreedom.ru/zachem-izuchatinostrannye-yazyki/> (дата обращения: 24.12.2013).
2. Барлыбаев Х. А. Глобализация: вопросы теории и практики // Век глобализации. Вып. № 2. 2008. [Электронный ресурс] URL: <http://www.socionauki.ru/journal/articles/129849/> (дата обращения: 24.12.2013).

3. Войтович И. К. Иностранные языки в контексте непрерывного образования: монография / под ред. Т. И. Зелениной. – Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2012. – 212 с.
4. «Знание иностранных языков открывает большие возможности», – убеждены россияне // Корпоративная культура. 2008. URL: <http://www.superjob.ru/community/life/19100/> (дата обращения: 24.12.2013).
5. Тилене Л. П. Дополнительное лингвистическое образование должно развиваться на качественно новом уровне // Босс. 2011. № 2. URL: <http://www.bossmag.ru/view.php?id=4915> (дата обращения: 24.12.2013).
6. Сайты: <https://scienceforum.ru/2014/article/2014004656>
7. [https://kopilkaurokov.ru/angliiskiyYazik/prochee/rol\\_anghliiskogho\\_iazyka\\_dlia\\_sovrie\\_miennoi\\_molodiezhi](https://kopilkaurokov.ru/angliiskiyYazik/prochee/rol_anghliiskogho_iazyka_dlia_sovrie_miennoi_molodiezhi)